



市委十二届七次全会暨市委经济工作会议召开后,会议精神在全市各开发区、城区广大党员干部中引发热烈反响。大家一致表示,要坚定信心、保持定力,凝心聚力,以攻坚克难、迎难而上的政治勇气,奋力打开发展新局面,努力把各方面积极因素转化为发展实绩,推动中国式现代化建设郑州实践再上新台阶。记者 曹岩峰 王翠 孙志刚 王军方 刘地 刘伟平 王译博 王思俊

市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神在全市引发热烈反响 在推动高质量发展进程中 展现新担当新作为

“全会通过一连串数字对今年工作作出总结,提振人心,同时直面问题、精准剖析短板,对明年经济工作作出安排部署,措施科学合理、切实有力,让人倍感振奋。”中科大数据研究院党支部书记、大安全大数据研究中心副主任赵俊霞表示。高质量发展离不开科技创新驱动,在创新平台建设方面,建议在大力引进一流大学、大院大所优质资源的同时,强化本地化科研团队的培育工作,培养本土科研人才,厚植郑州本地化可持续创新的根基。同时可借鉴企业招聘“科技副总”的思路,建议科研院所也可以从优质的科技企业高管中选聘人才,这样既能加强科技研发与企业实际难题、市场需求的紧密对接,提高科技成果的产业转化率,又能使科研与市场同频共振,充分释放创新对于高质量发展的推动效能,实现郑州科技与经济发展的双赢。

“全会从改革和民生领域作出了新部署,作为一名基层工作者,深感责任重大。”金水区凤凰台街道办事处副主任周凯表示,下一步将补短强弱,全力做好以商招商,制定街道“一区、两街、三园、四城”产业发展思路,探索现有建材家居、花卉、茶叶等特色产业经营模式转变,推动产业链上延下伸,围绕知名首店、新兴服务业、文旅文创等重点方向,发动协会、商会、企业实施精准招商,尤其是要聚焦人工智能、数字经济等新兴产业,重点跟进凤凰城元谷元宇宙“微短剧”招商项目,打造“微短剧”创作新高地,努力实现“网红经济”领域突破。同时紧贴政策,做好惠企惠民工作,通过以旧换新,释放消费新动能,探索在“新零售”模式下引领行业持续发展。强化政银联动,帮扶企业联合中原银行、郑州银行等金融机构,帮助小微企业解决融资贷款难题,持续推动金融资源向小微企业倾斜。

“学习贯彻市委全会精神,当前取得的成绩让我们信心倍增,提出的发展目标让我们动力十足,将竭尽全力在扎实推动高质量发展进程中展现新担当、新作为。”管城区北下街街道党工委书记张红军表示,下一步,将对照全会确定的各项任务目标,认真抓好落实,重点要不断强化招商引资,狠抓重点项目进展,以“一二二一”的工作思路,以“一个商圈两个园区两条街区一条经济带”为牵引,积极探索创新发展路径,助力辖区经济发展取得新进展。依托二七塔专属网格服务平台,重振商圈经济发展;助力紫鼎产业园和新华BOX园区,凝聚产业动能;积极创建北顺城国家级旅游特色休闲街区,加快推进东太康路两侧商业体新青年潮玩活力街区建设。重点围绕医药、珠宝、金融3个行业,提升楼宇核心竞争力,打造成全球培育钻石基地及中部6省最大的黄金批发集散运营中心,吸引上下游关联企业入驻,为街道经济发展注入新的活力。

“全会深入分析经济社会发展形势,提出要全力以赴抓项目,加大保障和改善民生力度,扎实办好省市重点民生实事,为我们谋划明年工作提供了根本遵循和实践指南。”郑州高新区沟赵办事处党工委书记弓书亮表示,将按照“一中心、两关键、三重点”工作思路,以城市之芯建设为引领带动全办项目建设、民生服务等各项工作落地见效。建设一个城市之芯,狠抓项目建设,班子成员担任48个项目“首席服务官”,全力推进可口可乐、鸿晟科技等项目早建成快投产强达效,完善配套保障,优化道路基础设施等,不断拓宽发展空间,推动活力沟赵建设;要聚力两个民生关键,推行“社区合伙人”制度,培育50家社会组织,实施10项群众点题的实事,推动幸福沟赵建设;完善3个组织重点,推动群腐整治常态化,推动组织建设规范化,推动社会治理精细化,推动和谐沟赵建设。

中原区发展和改革委员会营商环境建设科科长王云翔认为,今年以来,市委团结带领全市上下迎难而上、奋发进取,经济发展成效有目共睹,全会精准分析了当前形势,也对明年具体任务作了安排部署,对做好明年的工作意义重大。会议特别提出要着力突出优环境、稳预期,把优化营商环境摆在重中之重的位置,让营商环境成为最大的现实生产力,让市场主体感受到更多“暖流”“暖意”,充分体现了我市优化营商环境的决心和诚意,让人振奋。围绕全会精神,将对照工作实际,找好突破点、创新点,以抓铁有痕的干劲、踏石留印的韧劲、久久为功的恒心,狠抓落实,让成效惠企、惠民,为经济社会高质量发展作贡献。

“全会提出‘加快打造国家先进制造业高地,抓牢主导产业,抢滩未来产业,做大产业链群’,为推动产业高质量发展明确了路线图和任务书,激励人心、催人奋进。”二七经济技术开发区党工委书记、管委会主任陈卫东表示,二七经开区将围绕招商引资、产业培育、企业服务三大核心任务,深入实施产业发展“双轮驱动”和6项机制,奋力打造国家先进制造业高地。将推动招商引资质量质齐升,强化政策研究学习和信息捕捉研判,重点围绕医疗健康、数字经济、智能制造、新能源等产业,全年力争新签约项目15个以上;强化产业培育延链强链,产业质量提升,通过抓存量、促增量、扩总量,推进产业延链补链强链;做优服务护航项目建设,全力保障领航机器人末端智能装备基地、中原数字经济科创园等一批重大项目建成投产;聚焦科技创新赋能企业发展,实施科技创新引领,对企业开展“一对一”定制化服务,扩大创新型企业总体规模,做好政策推送和引导,推动企业加快向智能化、数字化、绿色化转型。

“全会总结今年工作,分析当前形势,部署了明年和今后一个时期的经济发展任务,对郑州市未来的发展具有深远的意义。”郑州经济技术开发区明湖办事处主任徐洋洋说,将认真学习领会会议精神,深刻把握其核心要义和实践要求,立足明湖办事处工作实际,聚焦经济发展、发展安全、民生保障等重点领域,在全流程项目建设运行保障体系的基础上持续优化营商环境,确保经济平稳运行。将在“生产安全+综治安全+环保安全”的安全保障基础上实现辖区社会安全,在党建引领网格化治理的基础上构造全面民生服务保障体系,勇于担当作为、敢于攻坚克难,扎实做好各项工作,争取在“十四五”规划的收官之年和“十五五”谋篇布局之年,推动工作再上新台阶,以扎实的工作成效为郑州国家中心城市现代化建设贡献力量。

“全会坚定了高质量发展的决心和信心,让广大基层党员干部深受鼓舞、倍感振奋。”惠济区迎宾路街道办事处党工委书记侯磊表示,将深入学习贯彻全会精神,坚持把党的建设贯穿于基层治理各方面、全过程,强化典型培育,扎实开展网格化基层治理、“五星”支部创建、“基层党建书记项目”工作,进一步推动基层党建与中心工作相互促进;全力推动重点项目建设,持续推进城中村改造建设项目,不断增进辖区群众福祉,以实实在在的工作成效检验工作标准;不断深化招商引资,持续优化营商环境,坚持“网格+万人助万企”融合创新,让助企服务的“软实力”成为企业突围发展的“硬支撑”,以决战的姿态实干、以无畏的勇气攻坚、以如火的热情拼搏,奋力完成全年目标任务。



科创沃土集聚了众多企业、科研院所 记者 马健 图